

یہ انجمن ہفت روزہ جمعہ کے لئے طبع شدہ ہے۔ بیٹا امرتسر سے شائع ہوتا ہے۔

رجسٹرڈ این نمبر ۳۵۲

THE AHLI-HADIS. AMRITSAR

لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ



دینا اللہ صواب و غلطی کا قاضی ہے

اللہ تعالیٰ ہم کو سچا اور سیدھا بنا دے

امرتسر ۱۹۱۲ء ۲۲ جولائی ۱۹۱۲ء ہجری القدری مطابق ۳۰ جمادی الثانی ۱۳۳۱ء

تبدیل نام

اہل حدیث کا سال تمام ہونے کو جو کہ مگر حساب کا تجدید کرنے سے ملو کہ ہو کہ سو ڈیڑھ سو روپیہ سال بہر میں شمار ہوا۔ کیوں ہوا۔ اسکی دور و زمین میں ایک تو یہ کہ جس نے وہ پہلے فریادوں کو رعایتی قیمت سے دینا تھا جو برابر انکو اس رعایت پر پورنہا رہا جو ایک ہی سال کئے تھی۔ دویم یہ کہ شاعت بہت ہی کم رہی تھی اور بعض دوستوں کے خیال میں یہ ہے اخبار کے مضمون تو ماہہ اہل اسلام سے تعلق رکھتے ہیں مگر نام اخبار کا ایک خاص فرقہ سے مخصوص اسلئے اخبار کا نام تبدیل ہونا چاہیے۔ ناظرین سے استدعا ہے کہ اپنے اپنے مشا سے مطلع فرادین۔

قیمت اخبار سالانہ

گورنمنٹ مالینو - ۵۰ روپے
دایان ریاست سے ۷۰ روپے
روس اور جاگیر داروں کے لئے عام خریداروں سے ۱۱۲ روپے
قیمت بہر حال پہلی آئی ضروری ہے
نورنگہ کاپی پروفٹ یہ گفٹ ایک روپے

مغراض اخبار

۱) دین اسلام اور سنت نبوی علیہ السلام کی حمایت کرنا اور شاعت کرنا۔
۲) مسلمانوں کی عونا اور امداد و مدد دینا اور مسلمانوں کی ضروری خدمات کرنا۔
۳) گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقات کی نگہداشت کرنا۔

نامہ نگاروں کے مضامین اور مآخذ خبریں بشرط اس وقت و درج ہونے کی اشتہارات کی بابت بذریعہ خط و کتابت بجز جو فیصلہ ہو سکتا ہے بلکہ خط و کتابت دار سال ذریعہ نامہ لکھ کر طبع ہونی چاہیے ہر خبریہ اور کو نمبر دیکھ کر لکھنا ضروری ہے۔

سیح ہندی وستانی اور ہندی ایرانی کا مقابلہ

ہمارے سیح ہندوستانی یعنی مرزا صاحب نادانی کے حالات سے تو ہندوستانی واقف ہیں مزید واقف کے لئے رسالہ چودھون ہندی کا سیح کا ترجمہ کریں جو مبلغ الحدیث میں چھپا رہا ہے۔ ہندوستانی تو آہنی ہندوستانی سیح کی حامل ہے اسکو کافی جاننا۔ اور ایرانی ہندی کا بالائی فرقہ بھیہ کے حالات کو دیکھیں جو ہم علیحدت گنٹ سے نقل کرتے ہیں:-

باب اول فرقہ پارسیہ

کے مختلف حالات ہم ایسٹ انڈیا کمپنی کے ایک مضمون سے آجیا کرتے ہیں جو انگلستان کے مشہور عربی و فارسی دان عالم مشرف نے سیح ہندو کی دریافت کا نتیجہ ہے۔
مرزا علی محمد جو باب کے خطاب سے یاد کیا جاتا ہے، اور کتب سنیہ کو شیعہ زمین پیدا ہوا۔ اسکی تاریخ ولادت کے متعلق مختلف روایات ہیں۔ خاص مخالفین (وہ کہ کتاب جو باب کی ایک تاریخ ہے) تاریخ ولادت ۱۱۱۱ھ بیان کی گئی ہے مگر زیادہ سیح یہی ہے کہ ۱۱۱۰ھ کو تیرستہ میں پیدا ہوا۔ باب کی اوائل عمر کا حال یہی طبع ۱۱۱۰ھ معلوم نہیں ہو سکتا ہے۔ اس کی پرورش اسکے ماں کے گھر اور جب علی محمد کی عمر سترہ سال کی ہوئی تو ماں نے نعلنج فارس کی شہر بندر گاہ بوشہر میں پیدا کیا تاکہ تجارت کی تعلیم لے اور تجارت پیشہ ہو سکے۔ علی محمد نہایت خاموش سنجیدہ اور متین نوجوان معلوم ہوتا تھا۔ اور کچھ ایسی بات ہی کہ جس سے لگتا تھا اسپر اسکا اثر ہوتا تھا۔ تجارت ایسی طبیعت سے کوئی مناسبت نہیں رکھتی اور تجارت میں دل نہ لگتا ظاہر ہے۔ چنانچہ تجارت سے نفرت پیدا ہوئی۔ اور وہ مرزات کی زیارت کے قصد سے

کاروبار چھوڑ کر چلا گیا۔ خوردنکر کی عادت بہت تھی۔ عارفانہ ہونے کا شوق پیدا ہوا۔ اور نہایت تعلیم حاصل کرنے کی عمر میں حاجی سید کاظم رندی کی شاگردی اختیار کی۔ ان بزرگ کے علم و اخلاق کی شہرت دور دور تھی۔ اور ان کے پاس دور دور سے بڑے اور نوجوان مرید اور شاگرد آن کرے جاتے تھے۔ اور ان کی صحبت اور تعلیم سے مستفیض ہوتے تھے۔ مرزا علی محمد کی بھی شہرت ہونے لگی اور علماء اس نوجوان شیرازی سے مذہبی مسائل کی تحقیق و دریافت کرنے لگے اور قرآن شریف کی وہ خوبیاں جو ظاہر ہیں سے پوشیدہ ہیں۔ ابن باتون سے مرزا علی محمد کو اپنی بزرگی اور علم پر ایک فخر سا ہو گیا۔ اور عارفانہ ہونے اور دنیا سے کنارہ کشی کے شوق نے جو عام لوگوں سے پوشیدہ نہ تھا علی محمد کی طبیعت پر ایک نیا اثر پیدا کیا اور اس نے اثر نے یہاں تک قوت حاصل کی کہ مئی ۱۱۱۲ھ میں اس نے اپنے باب الخاقہ اور خدا کی تجلی ہونیکا اعلان کیا۔ گویا نجات ابدی اور خدا کی تجلی سے وہاں دول کو مشرف و سنور کرنا انسان کو اسکے توکل سے حاصل ہوتا ہے۔ اپنی کتاب بیان میں اس نے اس اعلان کی انحصار پر قرآن شریف مائل ہونے سے تشبیہ دی ہے۔ لوری میں فرماتا ہے اور باب النجات ہونے کے دعوے کے ساتھ پیسا کہ ہونا چاہو تھا پناخت شروع ہوئی۔ مگر چند لوگ مرزا علی محمد کے معتقد بھی ہو گئے۔ ان معتقدوں کی تعداد اب کے اُستاد حاجی سید کاظم رندی کے انتقال کے بعد زیادہ ہو گئی۔ اور ان لوگوں میں باب نے و عندا رلقین شروع کی۔ مذہب تصوف اور فلسفہ دہ دیات میں بہت تہذیبی تعلیم پائی تھی مگر اس پر حال تھا کہ وہ غلطی پر اثر ہوتا تھا۔ اور بڑے شے ہو لوگوں سے مسائل مذہبی میں مقابلہ کرتا تھا اور انکو قائل معقول کر دیتا تھا۔ اسکی شہرت رفتہ رفتہ آسمان پر تھی اور آسمان سے آگے تہذیب اور ایران کے دیگر اصحاب و دیار میں پھیلنے لگی۔ یہاں تک کہ گورنمنٹ ایران کو بھی اطلاع ہوئی۔ معتقدین کی تعداد بھی روز بہ روز

کارخانہ
یہ کارخانہ قدیم ہے۔
ساتھ نیک نامی
بڑی فہرست مل
ہوگی
ناگرتیل
یہ تیل نہیں ہو
سے ایجاد ہوا۔
ہونے سے
انگھوں اور
ہے قیمت
المشہر
اور ان

کے لئے ہندوستانی شیعہ ہونے سے بہت جلد سے لے کر گئے ہیں۔ دور دور میں اس فصل اور...

ب
رو مع
ف و خو
تی سے
سید ہے
اونیا
پر آریوں
بیت امر
سخ
کے اطلاق
باب
کے
فی نفس
مارت شریف

گئی۔ اور پہلے چند متقدمین نے باب کے مذہب کی اشاعت شروع کی۔ اور اس نئے مذہب کے عقاید کا حفظ اور تعلیم کرنے لگے۔ لوگوں کو یہ بھی پایا گیا تھا کہ وہ شخص جسکی تربیت امر اہل اور فرقان مجیدین بنارت ہے مرزا علی محمد ہے۔ اور نام کا فرق کوئی فرق نہیں اسلئے کہ مختلف ملکن میں مختلف زبانیں اور مختلف نام ہوتے ہیں۔ بہر حال اہدی موعود ہونے کا ثبوت کسی مذہب سے ہوا۔ اور مولوی اس نئے مذہب کے بطلان اور بیوقوفی دکھانے پر آمادہ ہوئے۔ حاکم قاسم کو مجبور کیا گیا کہ وہ اس مذہب کی حالت اور اور شرور کی تحقیق کرے۔ ایسا ہوا کہ اسلام جو بارہ سو برس سے زندہ چلا آ رہا ہے اسکو نقصان پہنچے۔ اور خود کو برنشتا ایران کو نقصان پہنچے۔ جو ایک اسلامی سلطنت سے۔ اور مولویوں کے حفظ و منصب کی آگ بھڑک گئی مرزا علی محمد کے مکان پر یورش کی۔ اسکو گرفتار کیا اور اسکی نصیحت کی۔ ایک مولوی صاحب نے اسکے منہ پر گونسا مارا مگر اسکو آخر میں اس وعدہ پر چھوڑ دیا گیا کہ وہ فساد نہیں بڑھائیگا۔ لوگ بہت کم اس قدر کی بات کو سمجھتے ہیں کہ کسی نئے عقائد کی سخت مخالفت کرنی، اس طرح چلے مرزا علی محمد کے مذہب کی گئی۔ اور صی طرح علی محمد کی رسوائی و نصیحت ہوئی اس عقائد کو تقویت اور قوت اور زیادہ اشاعت دینی ہے۔ زنجان میں ہی جو فرقہ بابیہ کا دارالاقامت اور مامن و ملجا رہنے والا تھا، باب کے عقاید اور باب پر مظالم ہونے کی خبر پہنچی۔ وہاں ایک شخص پیر مرد علامہ وقت ملا محمد علی کے نام سے مشہور تھا اسکو حیرت ہوئی تھی اور حقیقت معلوم کرنے کا شوق ہوا۔ اور اسنے اپنے ایک تلمیذ کو بھیجا کہ جائے اور عینی شہادت لائے اور حقیقت حال آکریاں کرے۔ ملا محمد علی کا تلمیذ باب سے ملنے گیا۔ اور باب کا سلام و پیام اور چند تحریریں لیکر آیا۔ اسے چند روز بعد ملا محمد علی نے یکایک بحالت شوق و وجد عقیدہ بابیہ کی تلقین شروع کی۔ اور بہت سے آدمیوں کو سلسلہ بابیہ میں شلک کر لیا اسکے روز افزون اثر اور متقدمین کی روز افزون تعداد کی اطلاع شاہ ایران کو ہوئی۔ اور اسے شاہی فرمان صادر

ہوا کہ فوراً اطہران کو روانہ ہو جائے

باب کو زنجان میں ایک زبردست اور با اثر عقیدہ قوی بنا دیا گیا۔ اور اس شخص سید یحییٰ نامی من اتفاق سے اسکا عقیدہ ہو گیا۔ سید یحییٰ کو محمد شاہ نے شیراز بھیجا تھا تاکہ عقائد بابیہ کی تحقیق کرے اور اسکے جوٹ اور ریاکاری کی تبلیغ کرے پس سید یحییٰ آیا اور مرزا علی محمد سے کسی بار خلوت و جلوت میں ملاقات کی۔ باب قرآن شریف کی شکل سے مثل آیتوں کے معانی اسقدر سمجھ اور روانی کے ساتھ بیان کر جاتا تھا اور وہ معانی اس قدر مہول ہوتے تھے کہ سننے والے حیران منہ ٹکتے رہ جاتے تھے۔ سید یحییٰ پر باب کا کچھ ایسا اثر پڑا کہ محمد شاہ کے لئے رپورٹ تیار کرنے کے ساتھ ہی اس نے کھلم کھلا باب کا مذہب اختیار کر لیا۔ ۱۲۵۴ھ میں اسنے یہ نیا مذہب اختیار کیا اور اپنے انتقال ۱۲۵۸ھ تک اسنے مذہب کی تبلیغ کا بڑا بڑا سوشل سے کرتا رہا۔ اور سینکڑوں کو باب کا عقیدہ بنا لیا۔ مولویوں کا فرقہ جو سید یحییٰ پر بہت بڑا ہوسا کرتا تھا اسکو دیوانہ سمجھنے لگا۔ یہاں تک کہ اسے نزد میں قید کر دیا۔ مگر وہ یزد سے بھاگ نکلا اور شیراز سے بھی پیر سے جا کر وہی تعلیم و تلقین کا کام شروع کر دیا۔ وہاں کے گورنر نے اسکو گرفتار کرنا چاہا اور مولوی آمادہ پر غماش بھیجے۔ سید یحییٰ مدد ہمراہیوں کے ایک قافلہ میں مصور کر لیا گیا۔ اور شیراز سے فرج طلب کی گئی مگر فرج کی ہی نہیں۔ آخر کار دو سو کے کام نکلا گیا۔ اسکو ان قافلہ رکھنے اور خاموش رہنے کے وعدہ پر رنجماں دیکھی مگر یہ قتل کر ڈالا اور ساتھ ہی اسکے ہمراہیوں کو بھی قتل کر ڈالا اور اسکی نعش کی ہر طرح بیعت کی گئی۔ یہاں سید یحییٰ کا خاتمہ ہوا اور اوہر باب کی مخالفت پر مخالفت ہوئی ہی تھی۔ مرزا علی محمد وزیر ایران کا حکم ہوا کہ علی محمد کو قید کر لیا جائے چنانچہ وہ شیراز میں چھ ماہ کے قریب قید رہا۔ مگر منوچہر خان گورنر اصفہان کی مدد سے قید سے بچ نکلا۔ اور ۱۲۵۸ھ میں اصفہان کی طرف کوچ کیا۔ منوچہر خان بہت اخلاق سے پیش آیا اور کئی چھوٹے کو جمع کر کے باب سے مباحثہ و مناظرہ کرایا۔ اس مباحثہ ڈ

سید یحییٰ پر بابیوں کا اثر

۱۲۵۴ھ میں اسنے یہ نیا مذہب اختیار کیا اور اپنے انتقال ۱۲۵۸ھ تک اسنے مذہب کی تبلیغ کا بڑا بڑا سوشل سے کرتا رہا۔ اور سینکڑوں کو باب کا عقیدہ بنا لیا۔ مولویوں کا فرقہ جو سید یحییٰ پر بہت بڑا ہوسا کرتا تھا اسکو دیوانہ سمجھنے لگا۔ یہاں تک کہ اسے نزد میں قید کر دیا۔ مگر وہ یزد سے بھاگ نکلا اور شیراز سے بھی پیر سے جا کر وہی تعلیم و تلقین کا کام شروع کر دیا۔ وہاں کے گورنر نے اسکو گرفتار کرنا چاہا اور مولوی آمادہ پر غماش بھیجے۔ سید یحییٰ مدد ہمراہیوں کے ایک قافلہ میں مصور کر لیا گیا۔ اور شیراز سے فرج طلب کی گئی مگر فرج کی ہی نہیں۔ آخر کار دو سو کے کام نکلا گیا۔ اسکو ان قافلہ رکھنے اور خاموش رہنے کے وعدہ پر رنجماں دیکھی مگر یہ قتل کر ڈالا اور ساتھ ہی اسکے ہمراہیوں کو بھی قتل کر ڈالا اور اسکی نعش کی ہر طرح بیعت کی گئی۔ یہاں سید یحییٰ کا خاتمہ ہوا اور اوہر باب کی مخالفت پر مخالفت ہوئی ہی تھی۔ مرزا علی محمد وزیر ایران کا حکم ہوا کہ علی محمد کو قید کر لیا جائے چنانچہ وہ شیراز میں چھ ماہ کے قریب قید رہا۔ مگر منوچہر خان گورنر اصفہان کی مدد سے قید سے بچ نکلا۔ اور ۱۲۵۸ھ میں اصفہان کی طرف کوچ کیا۔ منوچہر خان بہت اخلاق سے پیش آیا اور کئی چھوٹے کو جمع کر کے باب سے مباحثہ و مناظرہ کرایا۔ اس مباحثہ ڈ

متعلق مختلف زمینیں کہا جاتا ہے کہ اس سبب سے کہیں باب
 اپنے مقابل کو دانتا تھا اور بڑی زبردست بات کہہ جاتا تھا
 اور کبھی باب کوئی سختی آمیز جملہ کی بات کہہ دیتا تھا۔ بہر حال یہ
 یہ یقینی ہے کہ باب وڈان بالحدیثان کی زیادہ قیام نہ کر سکا۔ گوہر
 کو قندہ کو فساد کے آثار نظر آئے اور اس نے یہی مناسب و ضروری
 خیال کیا کہ باب کو دار الخلافہ کی طرف روانہ کرو یا جاسے۔ چنانچہ
 باب سواروں کی حراست میں جھانڈا ہوا نہ ہوا۔ راستہ
 میں جب جھانڈا کوئی تیس میل کے فاصلہ پر پہنچا تو باب کو ایک
 گھوڑوں پر بٹھرایا گیا تاکہ حکم ملا سہان سے باب نے شاہ ایران کو
 پاس ایک خط لکھا اور حضور میمن حاضر ہونے کی درخواست
 کی۔ کوئی مناسب حال عذر کر دیا گیا اور باب کو حکم ملا کہ ماکور
 ہوا۔ ماکور کے راستہ میں وہ تبریز پہنچا اور یہاں اس کے ساتھ
 انسانیت کا برتاؤ کیا گیا۔ ماکور میں سجن کی قید تھی بلکہ ایک گونہ
 آزادی ہی تھی کہ اپنے عزیزوں اور عقیدوں سے خط و کتابت
 کی اجازت مل جاتی تھی۔ ماکور میں قلع بندی کی یہ تہہ چہ ماہ سے اوپر
 بیان کی جاتی ہے۔ اور یہ زمانہ فرقہ بابی کے لئے خاص تاریخی
 وقت رکھتا ہے۔ یہیں اس نے اپنی شہرور روحانی نصیحت
 حضرت صاحبزادے اور حضرت انبیاؑ لکھیں کہا جاتا ہے کہ یہاں
 اس نے وزیر اعظم کے نام ایک خط جو چند نصائح کا بہرہ لکھا
 لکھا۔ مگر یہاں کی قدر سے قلیل آزادی اور اطمینان زیادہ نہ
 تک نصیب ہوا۔ شہر میں اس کے عقائد پھیلنے والے کا جوش بڑھا
 اور مخالفت کے ساتھ ہی بہت سے وفادار اور جو شیعے عقیدے
 بھی پیدا ہو گئے۔ جوہر آسکر ماکور سے ہی نکلا لٹا۔ اور وہ
 چہرے تخت مرزا کی بیٹی خان کی مگرانی میں پھیرا گیا۔ یہاں انہوں
 اپنی تصانیف کو مرتب کیا اور بدقت تمام اسکو اپنے مریدوں اور
 عقیدوں سے جو اسکے مذہب کی اشاعت میں سسرگرم
 جنگی قلم کی جا بجا تقین کرتے پھرتے تھے نامہ و پیام کا سلسلہ
 رکھنے کا ارادہ ملا۔ اسکو عقیدوں کی ہر جگہ لکت و حواری کی جا رہی
 تھی۔ لوگوں کو ایمان کے مار ڈالنے میں بھی شامل رہتا تھا۔ اختلاف

تقابل
 قیامت
 اور تزلزل
 قیمت
 لقمہ
 بکرا
 علی میں ہند
 کی تفسیر
 آیت کا اثر
 تلم تفسیر کی ذمہ
 کم وسعت
 نصیحت یعنی
 بغیر اصل

کی یہ حالت تھی۔ آخر کار مقتدرین ہی عبور ہو گئے۔ اور زنجان
 ماژنڈران۔ اور بزرگ و غیر مقامات میں شور و سن میں پاپوں نے لکیر
 مرحوم شاہ نصیر الدین اسوقت آذربائیجان کے گورنر تھے۔
 وڈان کے مہمند نے انہیں مجبور کیا کہ باب کو یہاں پکڑا دیا جائے
 اور اسکو سخت سزا دیں۔ باب تبریز میں گرفتار ہو کر آیا۔ اور یہاں
 ہی مصنفان کی طرح مباحثہ کا بازار گرم ہوا۔ مگر انسانیت کے
 ساتھ مباحثہ ہو سکا۔ باب کی بے عرقی کی گئی اور اسکو پٹوایا۔
 اور پھر چہرے و پس پھینچا۔ اس نے ان تمام تکالیف و مصائب
 کی صبر اور مردانگی کے ساتھ برداشت کی اور خدا پر بہرہ رس
 سمجھا۔ ان باتوں کا اثر خلق اللہ پر پڑا اور بہت سے آدمی اسکو
 گودیدہ ہو گئے۔ اسی عہد میں باب کا حکم عقیدوں کے پاس
 پہنچا کہ صبر کرو اور شکر کرو قدرت کی شکست نامناسب سے
 لوگوں کے سامنے یہ آمادہ فساد ہونا شہادت کی بزرگی اور شان
 کہو دیتا ہے۔ مقتدرین پر اسکا بدت بڑا اثر پڑا۔
 شاہ ایران مرین تھے گنٹھیا کا عارضہ تھا۔ بیدست چا
 تھے سلطنت میں بوجہ اختیار و بزرگ اعظم کو تیار ہوا۔ ۱۳۰۳ھ میں
 شاہ محمد شاہ ایران کا انتقال ہوا۔ اور نصیر الدین تخت سلطنت
 پر چمکن ہوئے۔ مرزا قلی خان کا عروج شروع ہوا۔ اور ان پر
 باتوں کا خوف اسقدر چھایا کہ اس فرقہ کو کینیت و ناپود کرنا شروع
 کیا۔ بایں نے نہایت مردانگی کیساتھ زنجان و غیرہ مقامات
 میں مرزا قلی خان کے ظلم و تعدی کی بے پرواہی کی اور تلواروں
 کے آگے اپنی گردنیں جھکا دیں۔ مقالہ میں لکھا ہے کہ ایک
 پارسی نے اس صبر و استقلال کو دیکھا کہ یہ باتیں مذہب کی
 چھائی کا ثبوت دیتی ہیں۔ لب و لہجہ وقت آگیا کہ باب کی تصانیف
 صحیح کی جانے لگیں اور ان کی ترتیب ہو گئی۔ مرزا علی محمد
 کے ہاتھ کا لکھا ہوا ایک خوبصورت طرز میں ایک انسان
 کی شکل بنی ہوئی تھی۔ مذہب بابیہ کا خاص نشان بن گیا۔ چہرے
 سے باب مہر و حواریوں کے تہیز آیا۔ بیان علمائے آئمہ
 فیصلہ اسکے لئے تجویز کر دیا تھا۔ اور اس سے سوال کیا گیا

سلام

باز یہ (دوسرا پال) اکلہ فصل خوب

اش

سوا ہی دیند

باش میں جو قرآن

کس کے ہیں

لامی تاریخ

عقبت قیمت امر

ادب

۶۰

کو اپنے عقائد پر اذیت ملات کرنے کے لئے تیار سے یا نہیں۔ اگر عقاید چور ڈیکا تو اسکی جان بخشی ہو جائیگی۔ اُسے ایک تنگ کوٹھری میں بند کر دیا اور اُس تیرہ دن کوٹھری میں معتکف ذات بے چون و چرا کے خیال میں لٹھ وہ خاموشی کے ساتھ زندگی بسر کرنے لگا۔ علماء کا فتویٰ پیام اجل لایا اور اسکو تین دن تک اپنے خاص پارے معتقدوں کی صحبت کی اجازت ملی۔ اُس نے اپنے دو معتقدوں کو جن کے قتل کا حکم ہی ساتھ کے ساتھ صادر ہوا تھا۔ کہا کہ مجھ میری قسمت پر ہنوز روادار تم جملے جاؤ۔ مگر سپر اور مرشد اہل رفا کا ساتھ کس دل سے چوٹ سکتا تھا ایک ڈکا کوٹھری میں سبکی جان بچانے کے لئے تو بہر گز لیتا ہوں اور دو سال بعد ظہران میں جا کر جاؤ لگا۔ دوسرا مرنے کے لئے تیار سے اپنے پیارے کے ساتھ راہی ملک بچا ہونا اور درجہ شہادت حاصل کرنا اور کوٹھری کی سزا زندگیوں سے بہتر سے رات کو سپر اور مرید کامل اطمینان کے ساتھ خدا پر بہرہ ور کر کے سو گئے اور صبح کو جان دینے کے لئے تیار ہو کر ۲۸ شعبان ۱۲۱۱ ہجری یا ۹ جولائی ۱۸۹۶ء کو جاوے۔ باب ۱۰ اور محمد علی بن نجفانی پابری بھیر گورنر کے محل میں آئے ہیں رسی کی سردن پر دو لڑکوں کو لٹکایا جاتا ہے۔ اس طرح کہ چھٹے کے سر پر لٹکایا جائے اور دوسرے کے سینے پر لٹکایا جائے۔ دونوں سے کہا جاتا ہے کہ تم میرے ساتھ رہو۔

پیارے گریا اور پلایا ہے اور ہرگز نہیں

کے جوش پہاڑ ہلائے کہ پتھر کیا اثر ہو سکتا ہے

جمع ہو جاتا ہے۔ ان میں سے چند وہ لوگ ہیں جو اپنے آپ کے شہید ہونے کی حالت اپنی آنکھوں سے دیکھ رہے ہیں۔ اور خون کے آنسو بہا رہے ہیں۔ کچھ وہ لوگ ہیں جو زہرا شہیازی کی قیمت پر افسوس کر رہے ہیں۔ اور کچھ وہ لوگ ہیں جو منتظر ہیں کہ یہ جس روح اس دنیا سے جائے۔ لیکر ایک حکم ہوا اور بندو قین علیین مظلوموں پر دہم مین کی یاد رہ گئی مگر جبکہ یہ چادر سنی تو عجیب ایک سحر نظر آیا۔ رہنے کے ایک

سرے پر مزید باعقیدت گویوں سے چہا ہوا لٹک رہا ہے۔ مگر باب کا پتا نہیں۔ جمع پر عجیب حیرانی اور سناٹا طاری ہوتا ہے۔ اسپاہی ادھر ادھر دیواروں اور ڈوٹے ہیں۔ شہر تیرہ تیرہ چہرت اور مسرت کا اظہار ہوتا ہے۔ مگر باب کا وقت آچکا تھا۔ وہ اپنے تیرہ و تار ایک قید خانہ کے پاس ملا۔ پکڑا گیا۔ اور سپر اسی رسی کے سرے سے بازہ کر لٹکایا گیا۔ سپاہی تعینات ہوئے اور سپر گویوں کی ایک باز چلائی گئی۔ دہم مین نے ہٹ کر شہید کی صورت دکھائی اور معلوم ہوا کہ وہ روح جو آلام و مصائب میں مبتلا تھی رخصت ہو گئی۔ نقش خندق میں پھینک دی گئی۔ وہ لڑا دو دن تک پڑی رہی پھر کچھ معتقد لڑکے اٹھلائے۔ باب کی زندگی کا نانا ہوا اور نجات کا دروازہ خاک و خون میں لگایا۔ اور اُسے موت کا پردہ پڑ گیا کیسی جوان موت تھی مرزا علی محمد کی عمر شہادت کے وقت صرف تیس سال کی تھی۔

کہتے ہیں کہ باب کے بھتیجے دروازہ کھولنے کی پشین گوئی حاجی سید کاظم رشیدی نے کی تھی اور جب باب اُن سے درس لیتا تھا تو سید کاظم کو اُسکی بزرگی کی بشارت ہوتی تھی۔ باب کی شہادت کی خبر شہر و کشمیر اور گاؤں درگاؤں گئی اور سلطنت کے دور دراز علاقوں تک پہنچ گئی۔ لوگوں میں شور مچا ہوا۔ گری گھنٹا ہوا۔

فرقہ بابیہ کے سرے میں پہلے انیس معتقد ہوئے تھے

www.KitaboSunnat.com

سوی کلمات ہیں۔ باب کی ۹ تصانیف ہیں جنہیں سے بعض تلف ہو گئیں۔ مختلف خطاب اور القاب اختیار کئے۔ شروع میں باب نے مہدی موعود ہونے کا دعویٰ کیا۔ پھر لغو باقی رہا۔ ہونے کا دعویٰ کیا مگر جب زندگی زیادہ معلوم نہ ہوئی اور دیکھا کہ اب تو مہدی در بعد خاتمہ ہو جائیگا تو اعلان کیا کہ میں اس ذات کی بشارت دینے والا ہوں جنکو خدا ظاہر کرے گا۔ اسکا فکر اُسے اپنی کتاب بیان اور دیگر آخری تصانیف میں بار بار کیا۔ انا بظرف ظاہر کیا ہے اور اسکی بشارت دی ہے اسکی بزرگی اور عظمت بیان کی ہے۔ اسکے ایک لفظ کو نہرا بیان پر ترجیح دی ہے جو اس بیان لایکا اسپر جم و کر مہوگا اور جو نہ لایکا اور کفر کرے گا اسپر خدا کی لعنت ہوگی۔ باب کے مرنے کے بعد کئی آدمیوں نے دعویٰ کیا کہ میں ہی وہ شخص ہوں جسکی بشارت نے بشارت دی ہے اسکا نتیجہ یہ ہوا کہ فرقہ بابیہ میں اختلاف پیدا ہو گیا۔ باب زیر زمین آرام کر رہے اور اسکے معتقد اسکی امت کے لوگ اس کا ذکر تک در ملک کے پھرتے ہیں۔

ہو بخیر گنہ مجھے بکیر ا
 توجہ واقف مرا فی بصر
 ق اهل الارض ما عرفوا وانی
 تو ہے یارب کریم یا رحیم
 تو ہی ہے ناصر و ظلم خبیر
 بعقولک یا عظیم و یا سر جانی
 تیری ہو مجھ پر ہر دم اہی
 الہی استجب مئی دعا
 حیاتی منک الذمین خطائی

مہم سے پشور نے کیا کیا جانی
 گئی وہ نہ گئی وہا ہی تباری
 اذالہ مبق من مہی دوانی
 گزرتی عمر ساری ہرگز گن
 بقا و عمر ہے اب غم سیکر
 انعم و بحسن عفوک من جزائی

قیامت میں ہنر کچھت براری
 الہی غفیرا من مہی ذبی
 قلبی دعا وقت ذق و دانی
 گزرتی مہم سے دنیا میں کیا
 رہا میں خواب غفلت میں ہمیشہ
 رجائی آئی تحقق اس جانی
 سناؤں کیا کسی کو اپنے گم
 شفیع حزنی حزنی ہستی
 فانی من تبارہ فی بلائی

جو کچھ میں نے میری عبادت کی خبر پڑ کر عبادت کو
 خطوط روانہ فرمائے ہیں۔ انکی ہمدردی
 و عنایت کا میں تہ دل سے شکر ہوں۔ اب بفضل خدا
 صحت ہے۔ (الہامی)

مناجات بدرگاہ عجب الدعوات

(از مولوی شفیع حیا از سکندر آباد)

اے غیب تو نے یا سو جانی الہی استجب مئی دعا
 مجھے قید الم سے ہر گز نہ لے
 و قہای من ضعیف مبتلائی
 دعا کرتا ہوں میں وقتاً فوقتاً
 عدو آئے نظر میں فرج فرما
 اسیر بالذنوب و الخطائی
 مجھے قومت دکھا درد ستیم تو کر سیری مری اب بالتعمیم
 الہی اعطنی بالعلم فہمنا انا دینی بالتضرع کل یوم
 مجد بالبتل و الدعائی

اہل
 فرقہ
 فرقہ
 فرقہ
 ایمان
 مزا
 مفصل
 قیت
 حدیث
 قیت
 منبر

آریون کا اعتقاد خداوندی کی نسبت

(نامہ نگار اپنی رائے کا ذمہ دار ہے)

دیکھو ستیارتہ پرکاش کے صفحہ ۲۳۶ میں (سوال) کیا سنتی (مدرشنا) وغیرہ کرنے سے ایسا اپنا قانون توڑ کر سنتی پر کر نیوالے کا پاپ دو رکھ دیا گیا۔ (جواب) نہیں + اور صفحہ ۲۴۰ میں ہے (سوال) ایسا اپنے سنگتوں کو پاپ معاف کرتا ہے یا نہیں + (جواب) نہیں + کیونکہ اگر وہ معاف کرے تو اسکا انصاف جاتا رہے۔ ف ای آریون ذرا اور کال تو دہرو۔ جب قبول پنڈت دیا نند آپ کا خدا حمد و ثنا کرنے والوں کے بھی پاپ دو رکھ نہیں کرتا اور نہ معاف کرتا ہے تو پھر تم صبح و شام اس سے دعا میں کیوں ملکتے ہو یہ تمہاری تخلصندی ہوئی یا نادانی۔ بیشک... ہے۔ کیونکہ تخلصندی کہ اگر ایسے شخص سے ہرگز نہیں مانگا جسکو وہ جانتا ہو کہ وہ میں تو دیتے کی طاقت ہی نہیں ہے۔ اور کوئی مجرم ایسے عالم سے معافی کا طلبگار نہ ہوگا۔ نہیں ہوتا جسکو معاف کرنا اختیار نہیں ہوتا۔ پھر تم صبح و شام ہونے کرنے کے وقت خدا سے کیوں دعا میں مانگو ہو انوس ہر تمہاری ایسی... پر

دیکھو مسلمانوں کا خدا فرماتا ہے مَنْ عَمِلْ مِثْقَالَ حَبِّ خَيْرٍ يَجْعَلْ اللَّهُ لَهُ نَقِيرًا تَابِعِينَ بَعْدَهُ وَأَصْلُهُ قَائِلَةٌ خَلْقِ مَرْتَبَةٍ تَمَجُّدٌ تَرْتَجِمُ جَوْكُو كَرِي تَمِنْ سَبْرًا يَ نَادَانِي سَ پَرُكِي كَبَدُ تَوْبَرُ كَرِي سَ اَوْرَسَنُو اِي كَرُو اِي تَحْتِي وَجَسْتَنُو اَو اَمْرَانِ سَ۔ س سورہ انعام۔ دیکھو ستیارتہ پرکاش کے صفحہ ۲۴۲ میں ہے (سوال) کیا علت کے بغیر پیشور معلول کو نہیں بنا سکا۔ (جواب) نہیں + کیونکہ جو نیت ہے یعنی سکا جو نہیں اسکا ہمت ہونا بالکل غیر ممکن ہے۔ ف ای آریون کا خدا قبول پنڈت دیا نند نیت سے ہمت کر ہی نہیں سکتا تھا۔ نہیں نیت سے ہمت کرنا کی طاقت ہی نہیں تو پھر وہ کیسا خالق ہوا۔

دیکھو اللہ تبارک و تعالیٰ صاحب ستیارتہ پرکاش کے صفحہ ۲۳۶ پر بھوید کا والد دیکر کہتے ہیں۔ پہلے ہرنیہ گرجہ جہان کا پیدا کنندہ اور پرورش کنندہ واحد موجود تھا۔ ف لالہ آتام رام کی عبارت بالاسے دو باتیں صاف ظاہر ہیں (الف) خدا جہان کا پیدا کر نیوالا ہے (ب) خدا جہان کے پیدا کرنے سے پہلے واحد موجود نہ تھا۔ مگر پنڈت دیا نند صاحب نے روح اور مادہ کو کبھی پریشور کی طرح ازلی کہا ہے۔ اسے آریون پنڈت ہی سے ہے یا لالہ آتام رام۔ دیکھو ستیارتہ پرکاش کے صفحہ ۲۴۲ میں۔ جو ہذا۔ اسی طرح پیدا کرنا علم سے پیشور پریشور پر کرتی کال (زمانہ) اور اکاش۔ اور نیز پیشور جو ازلی ہیں موجود ہوتے ہیں اُسے دنیا کی مبداءات ہوتی ہے اگر انہیں سے ایک ہی ہوتو دنیا ہی ہوتو۔ ف اس عبارت سے بقول پنڈت دیا نند صاحب دو باتیں صاف ظاہر ہیں۔ (الف) پر کرتی۔ (زمانہ) اکاش اور جو پریشور کی طرح ازلی ہیں۔ یعنی خدا نے انکو پیدا نہیں کیا (ب) آریون کا خداوند بخندادہ روح کے کچھ بنا ہی نہیں سکتا یعنی وہ کسی چیز کے بنانے کے واسطے مادہ و روح کا محتاج ہے اور نیز معلوم ہو کہ آریون کا خدا مادہ اور روح کا خالق ہی نہیں ہے اور نہ اسکا کسی قسم کا حق ہے۔ اس نے زبردستی اپنے فضلہ کیا ہوا ہے جیسے زبردست گورد پر کرتا ہے +

دیکھو مسلمانوں کے خدا کی شان۔ خَلْقَ كُلِّ شَيْءٍ فَقَدَرَهُ نَقْدًا بَرًّا۔ سب سے پہلے کیا ہے جو اور اندازہ کیا اندازہ کرنا۔ قَوْلَهُ تَعَالَى لَوْلَا آدَمُ خَلَقَ كُلِّ شَيْءٍ قَاضِيَةٌ وَهُوَ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ + تو جو نہیں کوئی صورت گروہ پیدا کر نیوالا ہر شے کا پس عبادت کرہ کی اور وہ اوپر ہر شے کے کار ساز ہو۔ ف مسلمانوں کا خدا جیسے ہر چیز کا پیدا کرنے والا ہے ویسے ہی وہ ہر شے کے فنا کرنے پر بھی قادر ہے جیسے اُسے فرمایا۔ خَلْقَ كُلِّ شَيْءٍ قَاضِيَةٌ وَهُوَ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ تَرْتَجِمُ جَوْكُو كَرِي تَمِنْ سَبْرًا يَ نَادَانِي سَ پَرُكِي كَبَدُ تَوْبَرُ كَرِي سَ اَوْرَسَنُو اِي كَرُو اِي تَحْتِي وَجَسْتَنُو اَو اَمْرَانِ سَ۔ س سورہ انعام۔ ذات پروردگار تیرے صاحب بزرگی اور صاحب انعام کی۔

پیش
اے
ین
عز
پیشگو
بی گئی
ہاویہ
پیش

۶۱۹۰۲

سیرت

پتہ :- دہلی شہر کدو شہر مالک اخبار پیش اپکارک لاہور
صاحب الماہی (جہاں الطاعون) اس رسالہ میں مصنف
علامات - حفظہ مقدم - علاج وغیرہ حکیم میں لکھائی چھاپی عمدہ
قیمت ارے ہمدہ محصول اس پتہ :- مولوی حکیم عبدالرحمن
صاحب موضع رمضان پور ڈاکہ خانہ بریگہ ضلع منگلور

ابو عبدالغفور نے
کے ترکہ اسلام
قیمت رعایتی

حق سیرک

آریوں کے گرو
بھی شہید تھے
شرف پر اعتراف

انکا مفصل بیان
قیمت ۱۲

ب

بطرز حکما
میرزا

تحفہ المسلمین فی بیان التائبین { آئین باہر کا ثبوت دیا ہے
بہت بڑی بسیط بحث کی ہے رسالہ ۶۶ صفحہ کا ہے قیمت
مترجم نہیں غالباً ۱۲ سو گئی پتہ :- مولوی محمد انصاری
صاحب مقام تحصیل دیوریشہ گورکھ پور

لوکل

۱۰ اگست میں صاحب ڈپٹی کمشنر سہارن پور نے اشتہار دیا تھا
کہ کسی گائے بیل شہر میں آوارہ نہ پھرے۔ ۳۱ اگست کے بعد
جو آوارہ پھر آیا جائیگا ماخوذ کیا جائیگا۔ اگر گری اس کا مالک ہو
تو اس سے قانونی سلوک کیا جائیگا۔ چہر تمام اہل شہر صاحب
موصوف کے شکر گزار تھے مگر انوس سے کہا جاتا ہے
کہ اس حکم کی تعمیل نہیں ہوئی۔ پھر دستور گائے
سانڈ وغیرہ آوارہ پھرتے ہیں اور دوکانداروں اور
راہزوں کو تکلیف دہ جاتے ہیں۔ چنانچہ ۱۲ ستمبر کو چوک لوگڑہ
میں دو آوارہ سانڈوں کے لڑنے سے ایک دوکاندار کی
تمام دوکان حلو وغیرہ کی برباد ہو گئی۔ جسکی تمام پرہ تم
پر پانی پھر گیا۔ ہم صاحب مجدد روح کو اس حکم کی طرف توجہ
دلائے ہیں کہ وہ اسکی تعمیل کر کے

اہل شہر کو اپنا
منون
بنایں

قوله تعالى كل شئ في قلوبكم الا وحدهم انزلنا من السماء حثوتہ
ہرگز ہلک ہو نہ والی ہے مگر ذات اسکی دماغ اسکی ہے حکم اور طرف
اسکی پیر جانگے۔ وہ پس ثابت ہوا کہ مسلمانوں کا خدا ہر چیز کے
پیدا کرنے اور فنا کرنے پر قادر ہے اور آریوں کا خدا روح اور
مادہ کا خالق نہیں ہے وہ دونوں ہی اسکی طرح انزلی ہیں اور
زور اسکی فنا پر قدرت رکھتا ہے۔ بلکہ جو کچھ چاہے جو کچھ چاہے
کرتا ہے بقول دین صاحب خود بخاری سے کرتا ہے مگر سزا
ہلکتے ہیں روح خدا کا محتاج ہے۔ اسی آریوں کوئی توتاؤ
کہ روح جب پریشور کا پیدا شدہ ہی نہیں ہے تو پھر اسکو سزا
دینے کا کیا حق ہے۔ جہر - جانی اینڈ لا - (اللہ دلا از ہادلو)
افسوس کا خدا تو سب کا ایک ہی ہے واللہ اعلم بالصواب
معلوم نہیں کہ یہ انسانی خاصہ کہ فلان قوم کا خدا ایسا ہے ہمارا
خدا ایسا ہے کہا تک صحیح ہے اس قسم طرز بیان کی بانی نبی ہادی
تعلیم یافتہ پارٹی آریہ سماج ہے مگر ہم اسے پسند نہیں کرتے۔

تقریرات

شہا ایلام کی اشاعت تیر و تلو اور موئی { اس کتاب میں مصنف
سے شام کی ہے کہ سلام اپنی خبریوں کی وجہ سے پہلا ہے
و کہ تلو کے زور سے جیسا کہ گمان کا گمان ہے۔ گو بعض
مقامات پر جیسا کہ طبیعت کا لازمہ ہے مسامحت ہو گئے ہیں۔
ہم جموعی کیفیت سے رسالہ مفید ہے دکھائی چھاپی اچھی قیمت
۱۲ سو گئی۔ لکھنؤ جمال احمد صاحب مولوی رئیس گڑا تحصیل الہ آباد مصنف
سیرت المسلمین اس رسالہ میں مصنف نے سرعت انزال کی
۱۲ سو گئی۔ بیمار کی تشخیص کہ کے اپنے مجرب تجربے سے
ہیں۔ اصل نام کتاب کا بھی سرعت انزال ہے قیمت ۱۲ سو

ف

سوال اول آنحضرت کا سینہ مبارک چیرا گیا تھا یا نہیں۔
کس غرض سے چیرا گیا تھا۔ (دینی فتح محمد ازبٹالہ)

جواب نمبر ۱) حدیثوں اور تاریخوں میں یہ مضمون آتا ہے کہ آنحضرت کا سینہ حرد سالی ہی میں جبریل فرشتے نے پیر کر آلائش انسانی جو فطرتی طور پر ہوتی ہے نکال دی تھی اور انوار برکات سے سینہ کو منور کر دیا۔ یہ ایک راز اور سرور وحانی ہے۔ گو آپ بدریغرت سے پاک و صاف تھے مگر پیر ہی اس میں تو کسی طرح شکستہ ہیں کہ آپ بنی آدم سے تھے۔ پس وہ آلائش انسانی جگہ وجہ سے بنی آدم گناہ کرنے پر مستعد ہو جاتے ہیں۔ آپ کے سینہ مبارک سے نکالی گئی تھی یہی معنی ہیں اس حدیث کے کہ جس میں ارشاد ہے کہ خدا نے سرخی مدد کی ہے تو میں شیطان سے سالم رہتا ہوں۔

سوال ۲) اسفلت لکڑی میں چھتیس کا دینا فرض ہے یا نہیں اور جو لوگ مشرک لگان سرکاری میں داخل کرتے ہیں اسی طرح جویا نہیں۔ دیگر جس کے گہری زمین میں اور غیر کی زمین میں اسکو تین پیار صدق خد خداوند کریم نے عطا کیا اسکے عشرہ ان کے میں کیا حکم ہے۔ سوال ۳) بوقت سنی پڑھنے قرآن شریف کے اگر لگا جائے یا نہ کرنا اسکا کوئی شائے تو کیا حکم رکھتا ہے شرک و بدعت ہے یا نہیں۔

سوال ۴) حیوان زنا کر وہ سے قطع اٹھانا جایز ہے یا نہیں۔ بدلیل طبع کرین۔

سوال ۵) اگر کوئی غیر اسلام سلمان کو کوئی چیز حلالہ سے یا تخذ وید سے تو جائز ہے یا نہیں۔

سوال ۶) جب جو لوگ عالم رواج میں تھے اس حال کی غم و خوشی حالت سفر قیام کی اب جو کچھ غیر نہیں کیا قیامت کو ہی اسی طرح

دنیا کی خبر یاد نہ رکھی جو اہل عقل و فہم چاہتے۔ (مولوی عبدالحق صاحب لکھنؤ) جواب ۲) اس زمانے میں حشمت دینے کے تعلق سے دوزخ علامت پور میں کسی قدر اختلاف اٹھاتا تھا کسار کی رائے ناخوش ہیں سو اسے لگان سرکاری کے عشر دینا واجب ہے۔ لگان سرکاری عشر کے تالیق قائم نہیں کیونکہ عشر سلمانوں پر بطور زکوٰۃ کے واجب ہے اور لگان کا مواخذہ بطور زکوٰۃ کے نہیں بلکہ سرکاری محصول واجب الادا ہے۔ پس جتنا غلہ بعد اسے لگان وغیرہ کے پیچے اس میں سے بیوان حصہ بطور زکوٰۃ کے ادا کرنا چاہئے۔ زمین اپنی ہر اجارہ پر مرد۔

جواب ۳) لڑکے کو شل ناز کے ماتھے بندھا کر کہہ کرنا جایز ہے بشرطیکہ لڑکا گریو الے کی نیت یہ ہو کہ اس لڑکے کو امامت کا طریق اسیکے اپنی تنظیم مقصود نہ ہو۔

جواب ۴) اسے حیوان کا مثل کر دینا حدیثوں میں آیا ہے۔ ابو جہل سے ہی سوال ہوا کہ اس حیوان کا کیا قصور ہے فرمایا کہ آنحضرت نے اسے ہی فرمایا ہے شاید کہ اسے اس حیوان سے دیکھ کے لگا اس نسل کیا گیا ہے کسی قسم کا نفع حاصل کرنا پسند نہیں فرمایا۔ جواب ۵) کوئی غیر مسلم سلمان کو تختہ سے تولے لے کر لڑکا کوئی مرام بیزار شل شل پر شراب وغیرہ) نہو۔ آنحضرت ہی کنارے تھے قبول فرمایا کرتے تھے بلکہ عرض ہی دیتے تھے۔

جواب ۶) قیامت کے دن ایک طرف سے گوتم سہوا نینگے۔ حال حال انہم مظالم و فسادات کا طبع خالی اور کلمہ حقیم۔ وغیرہ آیات اس پر شاہد ہیں۔

سوال ۷) دوسرا وہ بھائی ہیں انکی بیویان ہی سہی بہنیں ہیں انکی اولاد میں سے ایک کی لڑکی دوسرے کا لڑکا ہے تو انکا نکاح ہو سکتا ہے۔ (عبد اللطیف از سید و بیانا)

جواب ۸) سارہ بھائی سے مراد اگر ہر طرف سے تو دونوں کی اولاد شالہ زاد سے ہو سکتے انکا نکاح درست ہے۔

سوال ۹) جب کوئی آدمی زیادہ بیمار ہوتا ہے تو اسے کھانہ

ایمان کا مقابلہ
اور قرآن کا مقابلہ
ہر ایک کی فضیلت

قرآن

تاریخ اسان طرز
تو ایک آیت پر دوسری
شہاد ضروری ہے

تاریخ
لہذا اور طلباء سے

بیشمار تر

۱۰

جوں (۱۱) اگر ضرورت ہو تو جایز ہے۔

انتخاب الایمان

ایک دو بکرے قربانی کر کے انکا گوشت غریب محتاجوں کو کھلا دینے میں اور یہ خیال کرتے ہیں کہ جان کے عوض جان قربان ہوتی ہے یہ درست ہے یا نہیں۔ (دعویٰ عبدالحکیم از گورکھ پور)

جواب (۸) یہ ایک جاہلانہ رسم ہے جو کاشع شریف میں کوئی شہوت نہیں۔ ان آئینہ منوں تو آیا ہے کہ صدقہ سے خدا کے غضب کی آگ سرد ہوتی ہے مگر یہ طریقہ صدقہ کا نہیں صدقہ یہ ہے کہ جانور خدا کے نام پر ذبح کر کے مساکین کو کھلا دیا جائے اور جان کا عوض جان سے خیال میں نہ لایا جائے۔

سوال (۹) سو خوار کے جان کی دعوت کھانا جایز ہے یا نہیں۔ سوال (۱۰) امام حسینؑ کو الاصل اللین کہتے تو المکین بالجہر کہنا چاہیے یا آہستہ اور رکوعا جاتے ہوئے اور سر اٹھاتے ہوئے ۶ رقعہ دین چاہیے یا نہیں۔

سوال (۱۱) کسی شخص نے ناہل لڑکی سے نکاح کیا تو کسی با اتفاقی سے اسکو طلاق دیکھتا ہے یا نہیں۔ (از ناگپور)

جواب (۹) سو خوار اگر صرف سو دی کا کاروبار کرتا ہے تو اسکی دعوت نہ کھانی جائے اور اگر کوئی کام (مثل ملازمت تجارت وغیرہ) بھی کرتا ہے تو جایز ہے۔ ان اگر قلمی معلوم ہو جائے کہ اس دعوت میں سو دی آمدنی طرح ہوئی ہے تو نہ کھانی چاہیے۔

جواب (۱۰) آئینہ رقعہ دین کے مسائل مشہور ہیں کہ خفیہ کے نزدیک صحیح ہے کہ آئینہ آہستہ کی جائے مگر اہل حدیث اور شافعیہ کے نزدیک بالجہر کہنا سنت ہے حدیث میں آیا ہے کہ صحابہ کرام کی تمین کی آواز سے سب گونج جاتی تھی (بن ماجہ) لیکن یہ چونکہ وہ سے کہ آئینہ بالجہر کہنا مفید و صلوة سمجھا گیا ہے کسی امام کا مدرسہ نہیں حنفی ہی اسکے قائل نہیں۔ بلکہ بعض حنفی امام ہی بالجہر سے قائل تھے۔ امام ابن الہمام نے شیخ ہدایہ پر تسلیم کیا ہے کہ آئینہ بالجہر سنت ہے۔ متاخرین میں سے مولوی عبدالحی مرحوم دونوں آئینہ بالجہر اور رقعہ دین سنت مانتے ہیں حضرت شاہ ولی اللہ قدس سرفہر ہی جہد قدیمین رقعہ دین کو سنت اور اپنا مختار مذہب مانتے ہیں۔

حجاز پر بلوچستان کی ان پاسب سے بڑا بڑا انصورت بنا ہے۔ یہ ہتھوڑوں پر بھٹا ہوا ہے ہر ستون سنگ سفید کا ۶ فٹ چوڑا اور ۶ فٹ بلند ہے۔ بنیاد میں ۱۹ سے ۹ فٹ گہرائی ہے یہ میل تمام لائن کی عمارت میں رفیع اٹھان ہے اور معان ۶ ۲۸۶ میل کے فاصلہ پر وادی اسماعیل میں واقع ہے۔

کریٹ کے سنگ پر برابر بحث چلی جاتی ہے اور اسکو یونان کا ماتحت رکھنے کی تجویز زور شور سے پیش ہے مگر سمجھ میں نہیں آتا کہ کیا ۳۰ ہزار مسلمانان کریٹ کو یونانی مظلوم جلا وطن نہ کر دیں؟ (خدا شر سے برا لکھو کہ درو سے خیر بامشہد)۔

امیر صاحب نے حال میں جو فوجیں بہرتی تھیں وہ سب فرنگی تھیں کہنے کے لئے انھان ترکستان کو بھیج دی گئیں۔ امیر صاحب کو فوجوں کی طرف خاص توجہ ہے۔ (نیک فال ہے)۔

آگرہ میں ایک شخص نے اپنی بیٹی اور اسکے آشنا کو باہم دیکھ کر قتل کر ڈالا۔ اور جس دہ ام بیور دریا کے شور کی سزا پائی۔

مارشل اوریا (جاپانی) نے پورٹ گی ہے کہ لیا دینگ میں ریور سے جب قدر مال غنیمت چھینا گیا اسکی پوری تفصیل ایسی تک قلبند نہیں کی جاسکی ایسی آٹھ تھیں اور شمار کیا جا رہا ہے لیکن ۱۹ مارچ مال غنیمت شمار ہو چکا اسکی تفصیل مباحثہ ذیل ہے:-

- ۱۔ ریفل ۳۵۸۸۔ ۲۰۔ ۱۶۳۸۴۳۰۔ ۳۔ کارٹوس۔ قتل کے گولے
- ۴۔ ۱۰۰۵۶۔ سامان جنگ کے چکرے ۱۲۶۹۔ ۵۔ میچے ۱۶۹۸۔
- ۶۔ کل ۵۶۳۹۔ کلباڑی ۲۵۔ سنگسنگ کی کلین ۳۔ ٹیلیفون
- ۷۔ گائے کے گوشت کے پیسے ۱۸۹۱۵۔ شہتیرہ چنکا قطر ایک

ادب
عربی صرف
بنیاد
لیاقت
نامی علماء کا
قیمت

حدوث
دنیا کی
لطف

بحث
تاریخ
میں کافی
قیمت

الہامی
ویدا
الہامی
بحث
کاتبوت
میں

تجازر بلوچ کے چیف انجینئر نے ہماری نجیب بک سپرنٹنڈنٹنگ انجینئر مہائینہ کیلئے عقیدہ یلین خول۔ درج ہوگ ۲۵ میل وین کو دیکھا۔ کچھ نقص نہ تھا۔

لاہور کچھ ماہ حال کے اختتام پر شملہ سے روانہ ہو کر ریاست کو تحصیل کے علاقہ میں دو روز تک سرکار کیمپین گئے۔

مہتمم بہت بہت مشن اور اسکا رٹ ۲۳ ماہ حال کو لہارہ سے ہندوستان کی طرف روانہ ہو گئے۔ مہتمم بہت کی فوج جب سیکوری میں واپس آجائیں تو وہاں سے حسب ذیل تاریخوں پر اپنی اپنی سفرہ چھوڑ کر روانہ کی جائیں گی۔ سپیڈر کی ۲ کیمپنی یکم اکتوبر کو۔

۲۳ پانیرز جنٹ ایک ونگ ۲ اکتوبر کو۔ ۱۲ نیٹو فیلڈ میپٹان کا سیکشن ڈی ۹ اکتوبر کو۔ ۲۲ برٹش فیلڈ میپٹان کا سیکشن ۱۰ اکتوبر کو۔ ۲۳ پانیرز کا ایک ونگ ۱۵ اکتوبر کو۔ ۲۳ پانیرز کا دوسرا ونگ ۱۷ اکتوبر کو۔

پہر دو ملی میں اسلامی جلسہ بڑی دہوم سے ہونو والا ہے جس میں سماجی دوستوں سے بی دوچار ہونگے۔

جنگ روس و جاپان

تمام دنیا کو اس جنگ کے نتیجہ کا انتظار ہے۔ مقامات جنگ کی کیفیت کیوجہ سے مخصوص اُردو دان و بعض گریزی دان اصحاب ہی خبروں کا پورا لطف نہیں اٹھا سکتے جنگ کے خفیہ اسرار ہی اس وقت تک ناظرین کو نہیں معلوم ہیں جسے مفصل جنگ کی تاریخ تیار کی ہے جو حصہ اول کے مطالب ذیل کی تاریخ سات ناف ٹون ملکی تصویروں کی نقون سے کی گئی ہے۔ قیمت ۸۔ فرہنگ یا لغات جنگ۔ جنگی جہازوں کے اقسام و بہت جنگ و زار روس۔ جنگ اور ہندوستان۔ اسباب جنگ۔ جانی جنگ۔ جنگ کی مصیبتیں۔ میدان کارزار۔ پہلا گولا۔ حملہ پورٹ آر تھر۔ روسی بریادی خود اپنے وقت سے جاپانی کوریامین۔ روسی بریادی سے پہلا ایڈیشن تفصیل تیار فرماؤ۔

نٹ ۵ پنج ہے)۔ ۲۵۰۰۔ جاول ۸۰۰۰ من۔ گوڈون کیلئے دانہ خود ۱۹۳۸۰ من۔ آٹا ۴۰۰۰ من۔ اودور کوٹ ۲۷۰۰۔

گوڈ سے ۳۰۔ اسکے علاوہ ملکی بلوچے بنا نیکاسان۔ کو ملکی کالون کے آلات۔ ٹیلیگراف اور ٹیلیفون کے تار اور مٹی کے تیل کے پیسے۔ اسکے علاوہ ۱۳۰ روسی اسیر جنگ گرفتار کئے گئے جو ۲۰۰ من۔ چوکر ۲۴ ہزار من۔ بیٹی جادل ۴ ہزار من۔ جو کا دانہ ۴ ہزار من۔ باجوہ ۲۰ ہزار من۔ مٹی کے تیل کے ۱۸۰۰ پیسے جلائی لکڑی ایک لاکھ من۔ کوئلہ ۲ ہزار اور اسی من۔ مصری کو ایک ہزار آٹھ سو پیسے۔

اسکے سوا ۳۵۳ روسی مکانات اور ۲۱۴ گودا یون پرک بوریلوے سٹیشن کے قریبے جاپانوں نے قبضہ کر لیا۔ جنرل کوہر کی اجا پانی) نے ۵۶ من کوئلہ اور ۶۲۵ سیڑھری گرفتار کیں۔

کو رٹ آر تھر کا معقر بیخ ہو جانا یقینی سمجھا جاتا ہے۔ تہ اربہ سال کی رات سے جاپانی پورٹ آر تھر پر سربامہنگ گولہ بارہی کئے جا رہے ہیں۔ جاپانیوں نے شہر پورٹ آر تھر کی تحصیل میں اندر ہی اندر سترنگ گود کے راستہ کر لیا ہے۔ جاپانیوں نے ۸۰۰ روسی سواروں کو قتل کر ڈالا۔ اور بہت سی توپیں چھین لیں۔

مرزا صاحب تادیانی کے مقدمہ کا فیصلہ یکم اکتوبر کو ہوگا۔ ۲۰ ستمبر کو مرزا صاحب پر سیرکت ہو ا مخالف توہمی اڑانے میں گرفتار ہو گئے۔ خرموٹنی صعفا۔

مقامی گورنمنٹوں نے اپنے اپنے مسودہ ٹائے قانون قوط پر نظر ثانی کر لی ہے۔ اور اب وہ گورنمنٹ آف انڈیا کے زیر نظر ہیں۔

جالندہر میں ایک بکری نے جب قکم دو پچے دیئے ایک بچہ صرف سرا پا آٹکھہ تھا اور دوسرا پائنتہ تھا۔ اناری بازار میں ایک کھتری کی دوکان پر بہت سے آدمیوں نے یہ تماشا دیکھا۔ (تاکو قدرت کے کرتے میں)

طروٹیل
بے افضل خدا
کے جباری ہے
تیس کر سنے پر روانہ

اسکے کارخانہ
بے باونکو سفید
وکتا سے نزل
مردغیرہ کو سفید
شیشی م
خانہ فرمت
م قفوج

۳۰ ستمبر ۱۹۰۷ء

۹۱۹۰۷
۲۰۰۰

جنت النبیین فی احوال سید المرسلین

ہر دو جلد کا کل

وہ کون آنکھ جو اپنے نبی کریم کی سیر و شمائل کی سہولتی شتاق بنو۔ اور
 وہ کون سا دل جو غم کی بارگہ دریا میں تکی اور تازگی نہ پاؤ۔ یہ پیش کتاب
 سیر کا ایک باب ہے جو جیکے آئینہ میں ہیں۔ ہر من روحانی لذت و مزین گلزار
 بہشت کا نمود ہے۔ کہانی نہیں ناول نہیں تصنیف نہیں بلکہ اسوہ نبوی کریم کی سوچھی
 اور ہمدردی اور اہل ہے آست مرحوم ہو پاس مجزبان معلومات کا مایہ سعادت
 اور کونسی چیز سہولتی ہے عربی اور فارسی شناس تو ان زبانوں کی تصنیف کا
 ہر وہ مند موی ہے مگر ایو ملک کی بولی میں ایسی دکاش نظم سیر میں نہ کسی
 دیکھی دیکھی۔ یہ چھینیں در دو جلد ہیں مگر دو سو کتابوں کا خلاصہ جہاں
 مریلیا حاج شاہ عبدالحی دہخانو اندر مقدمہ لیا پڑی سخن و صحبت کی داد دی
 اور در بابا کو زمانین بند کر دیا۔ یہ سبکی فقرہ حضرت مہدیین کتاب آئینہ سے۔
 جہن ذل انوار بیوتت امین ابتداء خلقت اور محمدی جو قلم صحابہ ثیل ملک
 با تفصیل احوال مرحوم سے جہن م گلزار بیوتت امین دلادت با سعادت
 نبوت سے گیا ہوں سال تک کل احوال ہو۔ چہن سوم صحابہ بیوتت امیر
 سعادت شریف اور ساتون آسمان و کرسی و جنت و دوزخ کا احوال ہو
 چہن چہارم اخبار بیوتت امین حضرت وقت شریف ملک کا احوال ہے
 ایضاً جلد درہم۔ بیات شہدئی شمائل محمدی۔ جہاد و جنت
 معجزان فحشہ دی جہن مناسبت و رخوش ہلوی سولہ جوال اس کتاب میں
 مندرج ہیں یہ سبکی بیوتت امین لفظ لفظ اسکا پوشش میں متالیسی اثر کرتا
 سے پڑھو والون کو دلون کو پوجنا چاہے کوئی آستی کوئی قریر شہر ایسا ہے
 ہو گا کہ سیر کتاب کے عشاق کوئی کہیں نہ روٹن نہ گھومون جہد مال ہو کتاب
 فقہ صفت نایاب ہو گئی تھی اور جو ہر جہد اسکا۔ اہو نایاب د سوار تھا ایک مذہب ملک
 کتاب کے ور نہ بے شقت جہاد تپالی تو خوشی خوشی چہو کر لیا فائدہ رسائی قیمت
 محلہ صرف ہے، اور بے جلد ہے مگر کہی گئی بہتیرے نسخے فروخت
 ہوئے اور چند ہی باقی رہ گئے ہیں بیوتت امین جلدی کرین و در تہر کتاب کا ملنا
 بحسب سابق دور ہو جاوے گا۔ خصوصاً ایک ہذیم طریدار۔ کتاب آئینہ کا پتہ۔
 (پتہ) شکر گلزار یا برکت شکر محی الدین صاحب

حجرت اولیاء

عرق ماہی اللحم انگوری دو آتشہ اعضا و رینہ و شریف۔ حرارت
 غریزی و قرصا ضمه اس سے قوی تر ہو جا تے ہیں۔ بڑا بڑا کے
 ضعف۔ جسم کی کمزوری۔ تقویت جو اس غمناک آہری و پابلی۔ نقص
 دل ضعف باہر تمہیں رنگ۔ اور مضرتہ اس کے واسطے نہایت فائدہ
 کہتا ہے۔ بقوی اعضا مہربی دہی اس کے درجہ کا ثابت ہو چکا ہے
 ایسے اجزا سے مرتب کیا گیا ہے جس سے ہر ایک پیر و جوان۔
 بچہ و زنان بے خطر فائدہ حاصل کر سکتا ہے۔ قیمت نصف بوتل
 عمر پوری۔ بوتل جائین بوتل صبر۔

تقویت النساء و میض اور درحم کی ساری بیماریان۔ جھیان
 قے۔ حیوانی۔ ہتھال تحش اختناق الرحم۔ کثرت پاقبت جین و فیرو
 جیکے باعث علاوہ کو نالون انکا لیف برداشت کرنے کے بہت ہی
 معزز و دین اولاد سے مالوس ہو جا تے ہیں۔ ہماری اس تیر نیف
 دو اس کے ہتھال سے بھنڈلہ تالی جملہ بواارض دور ہو کر صحیح اور
 تندرست و لاد پیدا ہوتی ہے۔ چند روز مایش کر نولے صحابہ نے
 اسکو مفید ثابت کرتے اور تصدیقی شرفیکٹ بھی عنایت فرما دی ہیں
 قیمت ایک شہدئی ۲-۱۰ ڈش۔ سے ۱۰۰ ڈش مہر۔

ظلال ہر اول جوانی کی غلط کاربون اور ایسے عین لیون کا سبب دی کر نپو تو
 کا سا سنا خیال کر ڈھو اس بے خبر ظلال کو استعمال سے بالکل صحیح ہو گئی
 ہیں اسکو ہر ہماری کلاف پلن جو بیہیات کے استعمال ہوا اندر
 عصاب کا نقص بالکل دور ہو گیا ہے قیمت شہدئی سے ۱۔

روح یو اسیر غنی ہو یا بدلی بل خدا ایک ہی دفعہ استعمال ہو ایک فرج جاتا ہو
 اگر اشخاص کو دوسری دفعہ سی اور دوی لکائی جہن تہی تہور ہر صبر ہو
 تصدیق یہ روز دین زیان کہانی چاہین قیمت فی بوتل ۱۰۰ ڈش۔ ہر بوتل ۱۰۰ ڈش۔ ہر بوتل ۱۰۰ ڈش۔
 بالون میں لکائی کاتیل ہو تہو اور سجا و جلی یاد دیکر تہو دار و رنکون کو اس
 کا لگانا بہر بہتر ہو۔ وہی ہما یون کل نزلاد وضعض ما ضعف بصبر کو مفید
 ستو استعمال ہو ایسا ہو چاہین قیمت فی بوتل ۱۰۰ ڈش۔ نصف بوتل ۱۰۰ ڈش۔

حسبک رشاد من لیلنا الوفاء شاہ فہد مولوی صاحب المشرف حکیم محمد امیر احمد شہدئی بنگلہ اور دیگر غریز
 مطبع اہل حدیث اہل شرین چھپا

۱۰۰ ڈش
۲۰۰ ڈش
۱۰۰ ڈش